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1948’de Trabzon’da doğdu. 1969’da Gazi Eğitim Enstitüsü Resim Bölümü’nü bitirdi. 1970-1974 arası Milli Eğitim Bakanlığı’nın bursuyla Paris’te Ecole Nationale Superieure des Beaux-Arts’da eğitim gördü. Dönüşünde mezunu olduğu Gazi Üniversitesi’nde göreve başladı. 1983 yılından itibaren Hacettepe Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Resim Bölümü’nde çalışmaya başladı. 1999’da bulunduğu profesörlük kadrosundan emekliye ayrılarak Beykent Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi’ne geçti. Halen bu üniversitede çalışmakta olan Günay aynı zamanda fakültenin dekanlık görevini sürdürmektedir. Çok sayıda ulusal ve uluslararası karma sergilere katılan sanatçı, bugüne kadar 35 kişisel sergi açtı. Ödüller kazandı. Müze ve çeşitli koleksiyonlarda eserleri yer almaktadır.


Günay’ın resimleri ışıklı ve renkli bir anlayışı temsil eder. Özellikle Karadeniz’e odaklı, Ege, Orta Anadolu ve İstanbul manzaralarıyla dikkat çeker. Sanatçı resimlerinin mekanlarında mutlaka yaşamıştır. Bu yaşanmışlık sayesinde doğa büyük bir saygınlık içinde özümsenir ve sanatçının yorumuyla yansıtılır. Kompzisyonlarında özenli olarak seçilen renk ve ışık uygulamalarıyla ortaya çıkarılan öğeler önümüze yeni bir pencere gibi açılır. 

Veysel Günay’ın resimlerinin kendine özgü bir yaşantısı olduğu çok açıktır. Genellikle doğa görüntüleri, bazen de iç mekanlar (her zaman dışarıdan görünen doğa eşliğinde), öncelikle hatlar, biçimler ve renkler olarak kendilerini seyrettirir. Tuvalin sınırlarına karşın, sonsuz ve sınırsız bir dünya, abartısız bir perspektifle, önümüzde durmaktadır. Renk alanlarını belirleyen hatlar, arabesk bir düzenle istiflenmiştir. Çizgiler hacimlidir; sanki bulundukları alanı kaplamak isterler. Resimde üretilen dünya kendiliğinden orada oluşandır. 

Bu resimleri, Batılı akımlar çerçevesinde sınıflandırmak doğru değildir; çünkü bu resimler Batıdan olduğu kadar, bu coğrafyadan, daha da Doğudan, bir çok tutumu içinde barındırır. Veysel Günay, bu özel resim dilini oluştururken esinlendiği kaynakları gizlemez: Cezanne, Van Gogh, Matisse oradadır; Kandinsky, Malevich, Doğu minyatürleri, Japon baskıları da... Biçimlerin yönlendirdiği mekansal hareketler ve eylemler, ve hareketin mekansal dizin tasarımı, minyatürlerdeki mekan anlayışını çağrıştırır; alternatiflerin yaşam ve örgütlenme biçimleri, birbirlerini dışlamadan eş zamanlı şekilde birlikte var olabilirler. Doğa, sanki çocuksu bir gözle, özgürce betimlenmiştir; renkler daha ifadecidir ve şiirsellik gözle görülür. Yalınlık, açıklık, saflık özlenen zamanlara gönderir bizi. Matisse ve Kandinsky de ulaştıkları bu evrensel estetiği gururla sunarlar. Ancak bu aşamada, kültürel farklılığı vurgulamak gerekir. Veysel Günay’da bu dil, doğrudan bir esinlenme yerine, var olan geleneğin kendi içinde tazelenmesiyle oluşmuştur. Kendi toplumsal özgeçmişini, kabullenilmiş Batı egemenliğine teslim etmez. Bu nedenle de ortaya çıkan dil, modern tasarıların önerdiği ütopik mekanlara değil, kendi rüyalarımıza aittir.

